

نیض اقتصاد
را در دست بگیرید

چارسوگ

شهادت حضرت امام موسی کاظم (ع) را تسلیت می‌گوییم

مبعث رسول اکرم (ص) را تبریک می‌گوییم



بدرقه شهدای اغتشاش

شهدا، علیه آمریکا، رژیم صهیونیستی، گروهک تروریستی پهلوی و اغتشاشگران و تروریست‌های مسلح شعار دادند. اقشار مختلف مردم در مراسم تشییع پیکر مطهر شهدا و جانبازان جنایات عناصر صهیونیستی آمریکایی شعار نیروی انتظامی تشکر تشکر سردادند.

صهیونیستی، از مقابل دانشگاه تهران آغاز شد و پیکر شهدا، با عبور از خیابان انقلاب اسلامی و خیابان حافظ به سمت معراج شهدا تشییع شدند. مردم حاضر در این مراسم، با در دست داشتن دست‌نوشته‌های مختلف، تصاویر شهدایی مانند حاج قاسم سلیمانی و سایر

روز چهارشنبه در تهران و چند شهر دیگر کشور، مراسم تشییع پیکر مطهر شهدای جنایات عناصر صهیونیستی - آمریکایی با حضور گسترده مردم برگزار شد. در تهران، مراسم تشییع پیکرهای مطهر بیش از ۱۰۰ شهید مردمی و مدافعان امنیت در جنایات عناصر آمریکایی-



جلسات شورای عالی کار به صورت زنده پخش شود

اسعد صالحی بر لزوم اصلاحات در سیاست‌های دستمزد و سبب معیشتی تأکید کرد و گفت: باید جلسات شورای عالی کار با شفافیت بیشتری برگزار شود تا مشکلات کارگران در راستای تورم و دستمزد حل شود.

اسعد صالحی، نماینده کارگران در شورای عالی کار بیان داشت: قانون باید به عنوان فصل الخطاب در نظر گرفته شود، به این معنا که هرگونه خروج از چارچوب‌های قانونی می‌تواند مشکلات زیادی به دنبال داشته باشد. چند سال پیش، به‌ویژه حدود ۱۰ سال پیش، از ریل تعریف‌شده در ماده ۴۱ قانون کار خارج شدیم.

او افزود: این ماده به‌صراحت دو موضوع را در نظرمی‌گیرد؛ یکی سبب معیشتی و دومی تورم اعلام‌شده. دولت هر سال نرخ تورم را اعلام می‌کند، اما سبب معیشتی که کارگران به آن اشاره دارند، همچنان با مشکلات جدی در اجرا مواجه است. برای مثال، سال گذشته در دی‌ماه، سبب معیشتی به مبلغ ۲۳ میلیون و ۴۰۰ هزار تومان تعیین شد که با حضور نمایندگان دولت، کارفرما و کارگر اعلام‌گردید، اما متأسفانه این میزان هنوز اجرایی نشده است.

او ادامه داد: سبب معیشتی که در دی‌ماه سال ۱۴۰۳ تعیین شده، در حال حاضر با تغییرات زیادی مواجه شده است. به‌گونه‌ای که اکنون اگر بخواهیم محاسبه کنیم، مبلغ آن بین ۲۳ تا ۲۸ میلیون تومان است. به همین دلیل، من پیشنهاد می‌کنم که برای حل این معضل، دستمزدها حداقل دو بار در سال تغییر کند.

نماینده کارگران در شورای عالی کار افزود: به عنوان مثال، کشورهایی مانند ترکیه و شیلی هستند که در آنها دستمزدها به‌طور ماهانه تغییر می‌کند. اگر ما این مسیر را دنبال کنیم، قطعاً بسیاری از مشکلات حل خواهد شد. متأسفانه در حال حاضر، فاصله طبقاتی میان کارگران و کارفرمایان افزایش یافته و به همین دلیل، دستمزدها با تورم تطابق ندارد. این امر باعث شده که کارگران در شرایط دشواری قرار بگیرند و قادر به تأمین نیازهای زندگی خود نباشند.

صالحی در پایان با تأکید بر لزوم شفافیت بیشتر در جلسات شورای عالی کار افزود: قانون ما کاملاً شفاف است، پس چرا جلسات شورای عالی کار باید به صورت شفاف برگزار نشود؟ حضور رسانه‌ها را در این زمینه بسیار مثبت می‌بینم، به‌ویژه اگر این جلسات به صورت زنده پخش شوند تا مردم نیز از روند تصمیم‌گیری‌ها مطلع شوند. این اقدام قطعاً می‌تواند به حل مشکلات کمک کند و به نظر من جلسات آینده، حضور مستقیم رسانه‌ها بسیار مفید خواهد بود.



قیمت گوشت قرمز از ۲ میلیون تومان عبور کرد

بیش از ۳۸ هزار تومان و قیمت تخم‌پنبه به بیش از ۶۶ هزار تومان رسیده است. قیمت سایر نهاده‌ها مانند ذرت‌های علوفه‌ای، یونجه، گاه و گلش نیز افزایش یافته‌اند. او در پایان با اشاره به افزایش ۵ برابری قیمت تمامی نهاده‌ها افزود: افزایش نجومی قیمت‌ها و کمبود در بازار نهاده‌ها، روی قیمت تمام‌شده مرغ و تخم‌مرغ نیز تأثیرگذار است.

عالی درباره قیمت نهاده‌های دامی افزود: قیمت نهاده‌های دامی با توجه به ضعف‌های مدیریتی در وزارت جهاد کشاورزی و عدم شناخت صحیح از بازار و آزادسازی ارز بدون ایجاد زمینه‌سازی و برنامه‌ریزی، افزایش نجومی در پی داشتند.

مدیرعامل سابق اتحادیه دامداران توضیح داد: قیمت سبوس حدود ۴۰ هزار تومان، قیمت تقاله چغندر به

مجتبی عالی، مدیرعامل سابق اتحادیه دامداران کشور در گفت‌وگو با خبرنگار اقتصادی خبرگزاری دانشجو با اشاره به افزایش قیمت دام سبک و سنگین در چند روز اخیر گفت: قیمت دام سنگین زنده -گاو و ماده‌گاو- حدود ۶۳۰ هزار تومان و قیمت گوسفند زنده نیز به ۵۷۰ تا ۵۸۰ هزار تومان رسیده است. قیمت گوشت قرمز در بازار تهران به بیش از ۲ میلیون تومان رسیده است.

گزارش

مدیرعامل سابق اتحادیه دامداران کشور با اشاره به افزایش ۵ برابری قیمت نهاده‌ها گفت: قیمت گوشت قرمز در بازار تهران به بیش از ۲ میلیون تومان رسیده است.

حمایت‌های تأمین سرمایه در گردش روی کاغذ باقی ماند



داریم.

وزیر جهاد کشاورزی گفت: خودمان هم باورمان نمی‌شود که اینقدر سریع خط اعتباری ۵۰ همتی و افزایش سرمایه ۷۰ همتی بانک کشاورزی محقق شود تا بر اساس آن تسهیلات ارائه شود.

افزایش سرمایه در گردش متناسب با نرخ ارزی ضروری است

ارسلان قاسمی عضو کمیسیون کشاورزی اتاق تعاون گفت: با حذف ارز ترجیحی و افزایش ۴ برابری قیمت نهاده‌های دامی، سرمایه در گردش به همین تناسب باید افزایش یابد. قاسمی ادامه داد: بر اساس قانون بند پ ماده ۳۳، صرفاً اعلام کرده که پارانه باید در اختیار تولیدکننده قرار بگیرد، اما در نهایت سیاست بر آن شد که پارانه در اختیار مصرف‌کننده نهایی باشد، از این رو این سیاست باید اجرا شود.

عضو کمیسیون کشاورزی اتاق تعاون گفت: زمانی که ارز ترجیحی بود، تولیدکنندگان با مشکلاتی روبرو بودند که اکنون با سیاست آزادسازی، قیمت‌گذاری دستوری وجود ندارد، اما از طرفی باید توان تولیدکننده و مصرف‌کننده در نظر گرفت و برای اجرای این سیاست باید با پارتهایی متعددی در نظر گرفت.

پرداخت ۱۰۰ همت اعتبار به طیسور کفایت تأمین نقدینگی مرغداران را نمی‌کند

حبیب اسدالله نژاد مدیرعامل اتحادیه مرغداران گوشتی با تأکید بر تأمین نقدینگی و سرمایه در گردش مورد نیاز مرغداران گفت: با توجه به افزایش ۴ برابری هزینه تولید، سرمایه در گردش مورد نیاز باید سریعاً ابلاغ شود چراکه تاکنون وعده‌های وزیر جهاد محقق نشده است. وی با بیان اینکه پرداخت ۱۰۰ همت اعتبار به طیسور کفایت نقدینگی مرغداران نمی‌کند، افزود: با توجه به میزان سرمایه

واحد استیجاری مشکل مسکن راحل نمی‌کند؛ نهضت ملی را احیا کنید



پژوهشگر اقتصاد مسکن، گفت: دولت چهاردهم قصد دارد شرایط ساخت و عرضه ده هزار واحد مسکونی به شکل استیجاری فراهم کند؛ این اقدام خوب اما ناکافی است و اساساً نمی‌تواند نیاز کشور به مسکن را رفع کند. شایسته بود هم‌زمان با این اقدام موضوع نهضت ملی و دیگر روش‌های تأمین مسکن هم پیگیری می‌شد.

فرشید ایلاتی، پژوهشگر اقتصاد مسکن با اشاره به اجرای طرح مسکن استیجاری توسط دولت چهاردهم، گفت: طرح مسکن استیجاری طی ده‌های مختلف با عنوان‌های گوناگون در کشور قرار است اجرا شود اما تاکنون این موضوع وارد فاز اجرایی نشده است.

وی افزود: سال گذشته دولت چهاردهم اعلام کرد که قرار است ده هزار مسکن استیجاری ساخته و وارد بازار اجاره‌ها بشود همچنین به تازگی اعلام شد که سه هزار مسکن از این تعداد قرار است که از انبوه‌سازان خریداری و به مردم تحویل داده شود.

ایلاتی در خصوص تعداد واحدهای مسکن استیجاری، گفت: بررسی‌های کمی نشان می‌دهد که با توجه به نیاز دهک‌های مختلف به مسکن، ده هزار مسکن استیجاری به هیچ عنوان جوابگوی نیاز مردم نیست.

وی افزود: ۵ تا ۱۰ هزار به‌زمان بر بودن ساخت مسکن، وزارت راه و شهرسازی قصد دارد که از طریق طرح مسکن استیجاری دست‌آورد کوتاه‌مدتی برای خود ثبت و همچنین بازار مسکن را در مدت زمان محدودی کنترل کند.

این کارشناس مسکن، گفت: برای رفع چالش‌های حوزه مسکن لازم است که روش‌های مختلفی به‌طور هم‌زمان اجرا شود که یکی از آنها طرح مسکن استیجاری است. دولت چهاردهم اگر قصد داشته باشد که در زمینه رفع مشکلات مسکن قدمی بردارد باید از تمامی روش‌های ساخت و تحویل مسکن همچون طرح نهضت ملی مسکن استفاده کند چراکه هر یک از آنها مکمل یکدیگر هستند و در غیر این صورت تنها مسکن استیجاری به هدف اصابت نخواهد کرد. وی با اشاره به حضور بخش خصوصی در طرح مسکن استیجاری، گفت: یکی از روش‌هایی که می‌تواند موجب سرعت بخشیدن به طرح مسکن استیجاری شود حضور بخش خصوصی و انبوه‌سازان در این زمینه است.

ایلاتی افزود: در خصوص ساخت و تحویل مسکن‌های استیجاری سوال‌های زیادی وجود دارد اما با این وجود لازم است که در ابتدا این طرح اجرایی شود و سپس چالش‌های پیش‌آمده رفع شود. پژوهشگر اقتصاد مسکن با اشاره به بودجه وزارت راه و شهرسازی در سال ۱۴۰۵، گفت: به‌طور کلی برای ساخت مسکن‌های حمایتی در لایحه بودجه ردیفی در نظر گرفته نمی‌شود چراکه تأمین مالی آنها از دو محل آورده مردم و تسهیلات بانکی برآورده می‌شود. وی در پایان، گفت: برای اجرای قانون جهش تولید مسکن و پیشرفت طرح نهضت ملی لازم است که وزیر راه و شهرسازی پیگیری مستمری از بانک مرکزی داشته باشد تا سهم بخش مسکن را دریافت کند.



تصویب تقاضای تحقیق و تفحص از پرونده بابک زنجانی

رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس گفت: تقاضای تحقیق و تفحص از پرونده بابک زنجانی در کمیسیون اقتصادی مجلس تصویب شد. سید شمس‌الدین حسینی در تشریح نشست ۲۳۰ دی‌ماه کمیسیون اقتصادی گفت: پرورواج طرح تقاضای تحقیق و تفحص از پرونده بابک زنجانی از سوی هیات رئیسه مجلس به کمیسیون اقتصادی، این موضوع در دستور کار کمیسیون قرار گرفت.

وی افزود: حدود ۳۰ نفر از نمایندگان مجلس تقاضای تحقیق و تفحص از پرونده زنجانی را داشتند، در نشست امروز نیز مسئولان وزارت نفت، دیوان محاسبات، وزارت اقتصاد و بانک مرکزی حضور پیدا کردند نمایندگان دستگاه‌های حاضر در جلسه تأیید کردند که حدود ۲ میلیارد دلار از بدهی‌های مربوط به بابک زنجانی هنوز به وزارت نفت تسویه نشده است که در این جلسه مدیرعامل شرکت ملی نفت و معاون حقوقی بانک مرکزی تصریح داشتند که قرار بوده بابک زنجانی بدهی‌اش به شرکت نفت را از طریق حساب‌هایی که بانک مرکزی معرفی کرده، پرداخت کند که تاکنون این موضوع صورت‌نگرفته است.

رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس بیان کرد: طراحان تحقیق و تفحص از پرونده بابک زنجانی پس از استماع گزارشات اعلام نظر کردند و خواستار شدند که فرآیند تحقیق و تفحص طی شود و کمیسیون هم با استناد به ماده ۲۱۲ آیین‌نامه داخلی طرح تقاضای تحقیق و تفحص را به رأی گذاشت و با اکثریت آراء به تصویب رسید و موضوع برای رسیدگی در صحن علنی مجلس به هیئت رئیسه ارجاع شده است.



علت شلوغی غیرمنطقی صف‌های نانویی

رئیس اتاق اصناف تهران با تأکید بر اینکه تغییر در قیمت ارز ترجیحی گندم نداریم، گفت: شلوغی صف‌های نانویی در روزهای اخیر غیرمنطقی و به دلیل فضا سازی‌هایی است که صورت گرفته تا مردم را نگران کنند.

صف‌های طولانی نانویی‌ها در شهرهای مختلف موجب نگرانی مردم شده و گمانه‌زنی‌هایی را ایجاد کرده که آیا قرار است تغییری در قیمت ارز ترجیحی گندم اتفاق بیفتد یا کمبودی در حوزه نان وجود دارد که شاهد شکل‌گیری این صفوف طولانی پشت در نانویی‌ها هستیم؟ در همین زمینه، حمیدرضا رستگار، رئیس اتاق اصناف تهران در گفت‌وگو با ایلتا و در پاسخ به این سؤال که چرا صف‌های نانویی در سراسر کشور در روزهای اخیر بسیار شلوغ است؟ گفت: این شلوغی‌ها فضا سازی‌هایی است که ایجاد کرده‌اند تا بعضی کالاها یا کمبود مواجه شود.

خرید هیجانی از هر کالایی موجب کمبود می‌شود

رئیس اتاق اصناف تهران با بیان اینکه هیچ‌گونه کمبودی در خصوص آرد و طبلخ نان در کشور وجود ندارد، افزود: هیچ نگرانی‌ای بابت تأمین نان در کشور وجود ندارد و روال عادی است.

رستگار افزود: ما دائماً در حال تأمین، توزیع و تولید نان هستیم. تنها لازم است که مردم در هر شرایطی همراهی کنند، زیرا اگر مردم خرید هیجانی و غیرمتعارف از هر کالایی داشته باشند، اشکال و کمبود در روند توزیع آن کالا به وجود می‌آید.

وی ادامه داد: امیدواریم از این مقطع که در جنگ اقتصادی هستیم، به سلامت عبور کنیم.

آرد به اندازه کافی برای پخت نان هست

رئیس اتاق اصناف تهران در مورد خرید بیش از نیاز نان از سوی مردم، گفت: اگر مردم بیش از حد مورد نیاز خود نان تهیه کنند، باید این نان را خشک کنند و دور نریزند، حالا با هر قیمتی که می‌خرند. این کار علاوه بر اینکه اسراف است، موجب لطمه به روند تولید و توزیع نان خواهد شد.

رستگار با بیان اینکه ما متولی بخش خصوصی و اقتصادی مردمی هستیم؛ گفت: این شلوغی‌ها غیرمنطقی است و مردم نباید هیچ‌گونه نگرانی نداشته باشند، زیرا آرد به اندازه کافی داریم و نان‌وایان هم در حال پخت نان هستند؛ بنابراین مردم بیش از حد خرید نکنند که نان خشک شود و به این فرآیند آسیب بزنند.

صحتی در مورد حذف ارز ترجیحی گندم نشده است

رئیس اتاق اصناف تهران گفت: خرید بیش از نیاز نان از سوی مردم موجب ایجاد مشکل می‌شود، زیرا آرد باید دویاره حمل و پخت شود. اگر مردم به اندازه نیاز خود خرید کنند هیچ مشکل خاصی نخواهیم داشت.

رستگار با تأکید بر اینکه مردم مطمئن باشند نه تنها در خصوص نان، بلکه در خصوص کالاهای اساسی نیز مشکلی وجود ندارد، افزود: کالاهای اساسی مورد نیاز مردم تأمین شده و ذخایر ما به اندازه‌ای است که هیچ نگرانی‌ای وجود ندارد.

وی در پاسخ به این سؤال که آیا قرار است ارز ترجیحی گندم حذف شود؟ گفت: هیچ صحتی راجع به حذف ارز ترجیحی گندم نشده و در عرضه آرد نیز مشکلی نداریم.

گزارش

یک کارشناس اقتصادی بازنگشتن ۱۸ میلیارد دلار از صادراتی به کشور را تخطف دانست و گفت: ارزهای صادراتی در صورتی که به موقع در خدمت مراجع لازم قرار گیرد می‌تواند بهترین نتیجه را برای مردم و اقتصاد کشور داشته باشد.

رئیس دستگاه قضا در نشست شورای عالی قوه قضاییه در روز ۸ دی با اشاره به نوسانات اخیر بازار ارز تأکید کرد که علاوه بر آسیب‌شناسی این مسائل، باید عوامل ایجادکننده نوسانات شناسایی شوند و در صورت وجود کوتاهی، تصمیم‌گیری نباید دست‌کم گرفته شود.

رئیس دستگاه قضا با اشاره به گزارش معاون ارزی بانک مرکزی در مورد عدم بازگشت ارز صادراتی گفت که ۱۸ میلیارد دلار ارز حاصل از صادرات هنوز به کشور بازنگشته، در حالی که بازگشت این میزان ارز می‌تواند بسیاری از نیازمندی‌های دولت را برطرف کند.

همچنین علی القاصی، رئیس کل دادگستری استان تهران در تاریخ ۱۸ دی ۱۴۰۴ با تأکید بر اینکه ارزهای صادراتی و وارداتی سریعاً به خرجه بانکی بازگردانده شود، گفت: آن‌هایی که ارزها را برنگردانند، شناسایی کردیم و اگر ظرف یک هفته تأیید نه کار را نکنند با عنوان اخراج گر نظام اقتصادی تحت پیگرد قانونی قرار خواهند گرفت.

اخلال در اقتصاد با بازنگشتن ارزهای صادراتی به کشور

محسن حاج‌محمدی، کارشناس اقتصادی در گفت‌وگو با میزبان در رابطه با بازنگشتن ۱۸ میلیارد دلار ارز به کشور اظهار کرد: اینکه ارزهای صادراتی که باید به کشور بازمی‌گشت اما هنوز برگشت داده نشده تخلف محرز است.

وی ادامه داد: در شرایطی که کشور دچار چالش‌های ارزی است کسانی که این کار را می‌کنند عملاً باعث ایجاد اخلال در موضوعات اقتصادی کشور می‌شوند.

این کارشناس اقتصادی تأکید کرد: در شرایطی که جنگ اقتصادی ما با بر قدرت‌ها در اولویت اول قرار دارد و موضوع اسنپ‌بک از جمله موضوعاتی است که کشور ما را دچار مشکلات اقتصادی می‌کند عدم بازگشت چنین منابع بالایی ارزی برای کشور می‌تواند اخلال زیادی در نظام معیشت مردم و در نظام تولید کشور ایجاد کند. همچنین یکی از مسئولان بانک مرکزی اخیراً اعلام کرده است ۹۰۰ کارت بازرگانی اجاره‌ای با حدود ۱۵ میلیارد دلار تعهد ارزی شناسایی شده است.

رئیس عدلیه با طرح این پرسش که این کارت‌های بازرگانی توسط چه نهادی صادر و چه مرجعی احراز کرده‌گفت که مسئولان مربوطه در این فرآیند پاسخگو هستند و نمی‌توان به‌سادگی از کنار عملکرد آنها عبور کرد.

وی با اشاره به مسئولیت دارندگان کارت‌های بازرگانی که کارت خود را در اختیار دیگران قرار داده‌اند و ارز حاصل از صادرات بازنگشته است، تصریح کرده است در کنار این افراد، باید تکلیف کسانی

که برای افراد غیراهل و غیرتاجر کارت بازرگانی صادر کرده‌اند نیز روشن شود.

کارت‌های بازرگانی اجاره‌ای ارتباطان با اخلال‌های اقتصادی در کشور

در همین رابطه حاج‌محمدی با اشاره به وجود کارت‌های بازرگانی اجاره‌ای و ارتباط آن با اخلال‌های اقتصادی در کشور گفت: این کارت‌های بازرگانی در اختیار افرادی قرار می‌گیرد که تجربه‌ای از تجارت نداشته‌اند و کار آنها اقتصادی نبوده و فقط از این کارت‌ها و از صاحبان این کارت‌ها سوء استفاده می‌شود.

این کارشناس اقتصادی تأکید کرد: نهادهای ذی‌ربط و دارای صلاحیت گسه در حال حاضر کارت بازرگانی را صادر می‌کنند بخش عمده‌ای از آنها در اختیار اتاق بازرگانی و اتاق تعاون، کارت بازرگانی است.

وی تصریح کرد: لازم است پایش مجددی برای شناسایی افراد با کارت بازرگانی صورت گیرد تا نهاد



IRNA
MOHAMMAD BABAEI

بازنگشتن ارزهای صادراتی به کشور باعث اخلال در معیشت مردم و تولید می‌شود

قانون‌گذار بتواند با شرایط مناسب‌تری این اختیارات را به مراجعی که کارت بازرگانی نیاز دارند صادر کنند تا نظارت لازم در این زمینه بیشتر شود.

به گفته حاج‌محمدی در شرایطی که کشور با مشکلات اقتصادی روبه‌رو است و تأمین معیشت مردم با سختی انجام می‌شود، افراد اخلالگر با کارت‌های بازرگانی اجاره‌ای سودهای قابل‌توجهی کسب می‌کنند.

این کارشناس اقتصادی تأکید کرد: ارزهای صادراتی اگر به‌موقع خدمت مراجع لازم قرار بگیرد و برای ساماندهی اقتصادی استفاده شود قطعاً می‌تواند بهترین نتیجه را برای مردم و اقتصاد کشور و تولید، صادرات، واردات و رازآوری برای کشور داشته باشد.

حاج‌محمدی گفت: انتظار می‌رود نهادهای مربوطه از جمله قوه قضاییه در این خصوص اقدامات لازم را انجام دهند و برخورد لازم را در این زمینه داشته باشند تا برای سودجویان عبرت‌شود و تعهدات خود را ایفا کنند.

در شرایطی که جنگ اقتصادی ما با بر قدرت‌ها در اولویت اول قرار دارد و موضوع اسنپ‌بک از جمله موضوعاتی است که کشور ما را دچار مشکلات اقتصادی می‌کند عدم بازگشت چنین منابع بالایی ارزی برای کشور می‌تواند اخلال زیادی در نظام معیشت مردم و در نظام تولید کشور ایجاد کند

قیمت لاستیک تا ۱۰۰ درصد افزایش یافت



قیمت انواع لاستیک، بدون مجوز وزارت صمت و بدون اعلام قبلی ۱۰۰ تا ۵۰ درصد افزایش یافت.

بررسی درگاه‌ها و سکوهای فروش آنلاین کالا نشان از آن دارد که قیمت هر حلقه لاستیک خودروهای سواری افزایش ۵۰ تا ۱۰۰ درصدی را تجربه کرده است. البته این افزایش در مدل‌های مختلف لاستیک متفاوت است.

برای مثال هر حلقه استاندارد خودروهای سواری -مثلاً لاستیک‌های معروف به پژویی- که تا پیش از این بین ۱ میلیون و ۷۰۰ تا ۱ میلیون و ۸۰۰ هزار تومان عرضه می‌شد در حال حاضر تا ۳ میلیون و ۸۰۰ هزار تومان هم در سایت‌ها افزایش یافته است.

این افزایش قیمت در حالی رخ داده که هیچ‌گونه مجوزی از سوی وزارت صنعت، معدن و تجارت و سازمان حمایت در این زمینه صادر نشده است.

از سوی دیگر سایت‌های رسمی لاستیک‌سازان داخلی نیز با عرضه اینترنتی لاستیک را با قیمت قبل متوقف کرده‌اند یا لاستیک را با افزایش قیمت بسیار، عرضه می‌کنند.

در حال حاضر اغلب فروشندگان لاستیک در سطح پایتخت هم از فروش امتناع می‌کنند و منتظر هستند تا قیمت‌های جدید به صورت رسمی از سوی کارخانه‌ها اعلام شود.

یکی از مدیران کارخانه لاستیک‌سازی داخلی در این باره به اقتصاد معاصر گفت: با افزایش بهای ارز مرکز مبادله، مقرر شده است حدود ۳۵ درصد به بهای لاستیک افزوده شود اما هنوز هیچ دستورالعمل و مصوبه‌ای مبنی بر اعمال افزایش قیمت نداشته‌ایم.

معافیت مالیاتی ۷۵ درصدی یک پتروشیمی با بیش از ۵۴ همت سود



شرکت پتروشیمی پارس در طول سال‌های ۱۴۰۱ تا ۱۴۰۳ بیش از ۵۴ هزار و ۲۸۴ میلیارد تومان سود کسب کرده اما با استفاده از معافیت‌های قانونی، در این مدت، در صورت تأیید رقم ابرازی سال ۱۴۰۳ معادل ۳۴۲۰ میلیارد تومان مالیات پرداخت کرده است.

به گزارش اقتصاد معاصر، معافیت‌های متعدد مالیاتی سبب می‌شود میزان مالیات پرداختی اشخاص حقیقی و حقوقی کاهش یابد و به صفر نزدیک شود. همین مسئله باعث شده حدود ۴۶ درصد از کل درآمد‌های شرکت‌ها در ایران از پرداخت مالیات معاف شود. علاوه بر این، ۱۴ درصد از شرکت‌ها که از بزرگترین شرکت‌ها در ایران محسوب می‌شوند مالیاتی بین صفر تا یک درصد پرداخت کنند.

معافیت‌های مالیاتی متعددی برای شرکت‌ها در قانون وجود دارد. معافیت افزایش سرمایه به محل سود انباشته، معافیت مالیاتی بابت حضور در بازار سرمایه، معافیت مالیاتی فعالیت در مناطق محروم و مواردی از این دست مهمترین عامل کاهش نرخ مؤثر مالیاتی شرکت‌ها در ایران است.

در همین راستا، صورت‌های مالی حسابرسی شده شرکت پتروشیمی پارس را بررسی کردیم که نشان می‌دهد این شرکت در سال‌های ۱۴۰۱ تا ۱۴۰۳ با استفاده از معافیت‌های قانونی چه میزان مالیات پرداخت کرده و چه میزان از معافیت برخوردار شده است.

این شرکت در سال ۱۴۰۱ معادل ۱۵ هزار و ۲۰۲ میلیارد تومان سود سالانه ابراز کرده که از این رقم فقط ۳ هزار و ۸۳۳ میلیارد تومان درآمد مشمول مالیات شده است و از این رقم سازمان مالیاتی برای این شرکت ۱۶۱۵ میلیارد تومان مالیات تعیین کرده است، اما در نهایت این شرکت فقط ۲۱۹ میلیارد تومان مالیات پرداخت و نسبت به باقی مالیات تعیین شده اعتراض کرده است و تا زمان تهیه صورت‌مالی حسابرسی شده شهریور ۱۴۰۴ هنوز در مرحله رسیدگی در هیات بدوی حل اختلاف مالیاتی است.

بنابراین این شرکت در سال ۱۴۰۱ باید معادل ۱۰۶ درصد سود خود مالیات پرداخت می‌کرد، اما تاکنون فقط معادل ۱۰۴ درصد سود سالانه خود مالیات داده است.

شرکت پتروشیمی پارس در سال ۱۴۰۲ به میزان ۱۳ هزار و ۴۳۲ میلیارد تومان سود ابراز کرده و سازمان امور مالیاتی برای این

شرکت ۴ هزار و ۹۷۲ میلیارد تومان مالیات تعیین کرده است، اما در نهایت میزان مالیات پرداختی این شرکت در سال ۱۴۰۲ معادل ۲ هزار و ۲۲۳ میلیارد تومان بوده است.

در سال ۱۴۰۲ سوددهی شرکت پتروشیمی پارس به ۲۰ هزار و ۳۹۸ میلیارد تومان افزایش می‌یابد و در نهایت ۹۸۰ میلیارد تومان مالیات پرداخت می‌کند؛ بنابراین این شرکت در سال ۱۴۰۳ به ازای ۴۰۸ درصد از سود سالانه خود مالیات داده است.

مالیاتی یک شرکت پتروشیمی

شرکت پتروشیمی پارس در طول سال‌های ۱۴۰۱ تا ۱۴۰۳ بیش از ۵۴ هزار و ۲۸۴ میلیارد تومان سود کسب کرده و در این مدت بالغ بر ۲۴۴۰ میلیارد تومان مالیات پرداخت کرده که این رقم معادل ۴۰۴ درصد کل سود این شرکت در سه سال گذشته است. در صورتی که رقم ابرازی سال ۱۴۰۳ به تأیید برسد، رقم کل مالیات پرداختی در سه سال گذشته به ۳۴۲۰ میلیارد تومان خواهد رسید.

بنابراین شرکت پتروشیمی پارس در سه سال گذشته معادل ۶۰۲ درصد سود خود مالیات پرداخت کرده است در حالی که سقف نرخ مالیات بر درآمد اشخاص حقیقی و حقوقی در ایران بین صفر تا ۱۰ درصد قرار گرفته است.

